



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/1999/1251
14 December 1999
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ НАМИБИИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 14 ДЕКАБРЯ 1999 ГОДА НА ИМЯ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

По поручению моего правительства прошу Вас распространить прилагаемое сообщение для печати о встрече на высшем уровне по вопросу о Демократической Республике Конго, проведенной в Виндхуке 12 декабря 1999 года, в качестве документа Совета Безопасности.

Мартин АНДЖАБА
Посол
Постоянный представитель

Приложение

Сообщение для печати о встрече на высшем уровне по вопросу
о Демократической Республике Конго, проведенной в Виндуке
12 декабря 1999 года

По приглашению Его Превосходительства президента Республики Намибии Сэма Нуйомы в Виндуке 12 декабря 1999 года состоялась встреча на высшем уровне глав государств САДК, посвященная Демократической Республике Конго. Во встрече приняли участие президент Нуйома, президент Республики Зимбабве Его Превосходительство Роберт Г. Мугабе, президент Демократической Республики Конго Его Превосходительство Лоран-Дезире Кабила и министр национальной обороны Республики Анголы Достопочтенный Кунди Пайама.

На встрече было рассмотрено текущее положение с осуществлением Соглашения о прекращении огня в Демократической Республике Конго. Участники встречи отметили существенный прогресс, достигнутый после подписания Соглашения о прекращении огня в июле и августе 1999 года. В этой связи участники встречи приветствовали создание Совместной военной комиссии, учрежденной в соответствии с Лусакским соглашением, и развертывание региональных совместных военных комиссий в ряде мест в Демократической Республике Конго с целью контроля за соблюдением прекращения огня. Участники обратились к международному сообществу с призывом активизировать свою поддержку Совместной военной комиссии.

На встрече было с обеспокоенностью отмечено, что, хотя Соглашение о прекращении огня в целом соблюдается, имеют место нарушения, особенно в районе Икелы и Базанкузу, со стороны поддерживаемых Руандой и Угандрой повстанческих групп КОД (Гома) и ДОК.

Участники встречи вновь подтвердили обязательства стран САДК добросовестно соблюдать Соглашение о прекращении огня и ускорить процесс установления мира в Демократической Республике Конго. Участники встречи также выразили надежду на то, что другие стороны поддержат дух и букву Соглашения о прекращении огня.

Участники встречи приняли решение назначить Специального посланника стран САДК для укрепления вклада САДК в мирный процесс.

Участники встречи приветствовали назначение Специального представителя Генерального секретаря в Демократической Республике Конго и развертывание офицеров связи Организации Объединенных Наций в столицах государств – участников Соглашения о прекращении огня. Участники встречи обратились к Совету Безопасности с призывом в полной мере взять на себя ответственность в Демократической Республике Конго, санкционировав скорейшее развертывание сил Организации Объединенных Наций по поддержанию мира для ускорения осуществления Соглашения о прекращении огня.

Участники встречи далее приветствовали развертывание в Демократической Республике Конго военных наблюдателей ОАЕ. Они воздали должное усилиям Генерального секретаря ОАЕ по оказанию помощи конголезскому народу в поиске нейтральной содействующей стороны для проведения общенационального диалога и призвали конголезский народ в полной мере способствовать этим усилиям.

Министр национальной обороны Республики Анголы сообщил участникам встречи о событиях в его стране. Главы государств заявили о своей решительной поддержке правительства и народа

Анголы и активной солидарности с ними в их решительной и успешной военной наступательной операции против УНИТА. Участники встречи вновь повторили ранее прозвучавший призыв к международному сообществу в срочном порядке предоставить гуманитарную помощь вынужденным переселенцам в Анголе.

Участники встречи тепло поздравили президента Нуйому за его внушительную победу, а также победу партии СВАПО на выборах в Намибии.

Участвующие во встрече делегации выразили свою искреннюю признательность президенту Нуйоме, правительству и народу Республики Намибии за теплый прием и щедрое гостеприимство, оказанные им во время их пребывания в Виндхуке.
